
Ανακοίνωση για τα γεγονότα στο παράρτημα του
Ομίλου Πουκαμισάς στην Ηλιούπολη

ΣΕΦΚ – Κλαδικό σωματείο εργαζομένων την ιδιωτική εκπαίδευση

Οι σχέσεις των franchise με τη μητρική εταιρία στον Όμιλο Πουκαμισάς είναι εξαιρετικά αυστηρές στο
πλαίσιό τους και ουκ ολίγες φορές διέπονται από εντάσεις. Δεν είναι κάτι ούτε νέο ούτε πρωτόγνωρο
αυτό για το χώρο των επιχειρήσεων, των ομίλων και των αλυσίδων. Όταν, ωστόσο, οι εργαζόμενοι
αντιμετωπίζονται ως «περιουσία» των ομίλων, όπως τα «ομιλούντα εργαλεία» στην αρχαιότητα ή οι
δουλοπάροικοι στον Μεσαίωνα που ήταν δεμένοι με τη γη τους (εδώ βλέπε «επιχείρηση» ή «όμιλος»), τα
πράγματα αλλάζουν. Οι συνθήκες εργασίας των μισθωτών καθηγητών στα φροντιστήρια είναι εξ ορισμού
ανασφαλείς, με δεδομένο ότι υπογράφουμε 9μηνες συμβάσεις με καμία διασφάλιση για την επόμενη
σχολική χρονιά. Γινόμαστε βορά στις ακόρεστες διαθέσεις των αφεντικών – μικρών και μεγάλων – για
εντατικότερη εκμετάλλευση και απόλυτη πειθαρχία στις απαιτήσεις τους.

H επιτομή όμως, της παραπάνω λογικής των μεγάλων «αφεντικών» του κλάδου μας εκφράστηκε προ
ολίγων ημερών από τον πολυδιαφημιζόμενο ως «μεγαλύτερο όμιλο φροντιστηρίων της χώρας», ο οποίος
«σέβεται» απολύτως τα δικαιώματα των εργαζομένων.

Όταν πραγματοποιήθηκε ο περιοδικός έλεγχος από τη μητρική εταιρία σε franchise του Ομίλου
Πουκαμισάς, ο ελεγκτής εντόπισε παραβιάσεις των συμφωνηθέντων, του τύπου «κάποιος είχε γράψει σε
πίνακα», πράγμα που απαγορεύεται ρητά, καθώς στον όμιλο οι καθηγητές γράφουν μόνο σε χαρτιά στο
κοινό θρανίο της αίθουσας. Το franchise κλήθηκε να πληρώσει ένα ποσό, κάτι που αρνήθηκε,
αποχωρώντας από τον Όμιλο. Περισσότερες λεπτομέρειες δεν είναι γνωστές, αλλά δεν είναι και του
ενδιαφέροντός μας.

Το ζήτημά μας είναι οι εργαζόμενοι, οι οποίοι είναι αυτοί που θα πληρώσουν πάλι τα σπασμένα.
Ουσιαστικά εξαναγκάστηκαν από τον Όμιλο να αποχωρήσουν- παραιτηθούν από το συγκεκριμένο
φροντιστήριο (που θα αλλάξει επωνυμία και θα συνεχίσει τη λειτουργία του). Σε αντίθετη περίπτωση, δεν
θα υπάρξει ανανέωση της σύμβασης για το καλοκαίρι ούτε επαναπρόσληψη από τη νέα σχολική χρονιά,
καθώς θα αποκλειστούν συνολικά από τον Όμιλο. Συνεπώς, έχουν να «επιλέξουν»: ή με τη μητρική εταιρία
του Ομίλου ή με το franchise!

Οι συνάδελφοι στη συντριπτική τους πλειοψηφία δεν ενέδωσαν, αλλά διεκδικούν το αυτονόητο. Να μην
εργαλειοποιηθούν στον ανταγωνισμό μεταξύ επιχειρηματιών και να έχουν την απολύτως ελεύθερη
επιλογή του χώρου εργασίας τους.

Ο Όμιλος Πουκαμισάς έχει την αίσθηση ότι ο ανταγωνισμός των επιχειρήσεων -φροντιστηρίων είναι ένα
είδος σκληρού και αδυσώπητου πολέμου που οφείλει ο εργαζόμενος να ταυτίζεται με τα συμφέροντα του
ενός, αλλιώς κινδυνεύει με την τιμωρία της ανεργίας! Είναι κάτι που όχι μόνο αντιβαίνει τις βασικές
ρυθμιστικές αρχές του εργατικού δικαίου, όσο έχει απομείνει, αλλά και τις βασικές αρχές της
«ελευθερίας» επιλογής διαφορετικών εργοδοτών, πράγμα απαραίτητο στον χώρο των φροντιστηρίων που
ελάχιστα από αυτά καλύπτουν ένα πλήρες ωράριο.

Η παραπάνω λογική δεν θα περάσει! Είμαστε εργαζόμενοι και επιστήμονες και αρνούμαστε να ενταχθούμε
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στις διαμάχες των επιχειρηματιών. Παραμένουμε στα φροντιστήρια για την κάλυψη των οικονομικών και
εργασιακών μας αναγκών και παλεύουμε για τη βελτίωση των συνθηκών σε αυτά και σε καμιά περίπτωση
δεν ταυτιζόμαστε με συγκεκριμένους εργοδότες, πόσο μάλλον σε αντιπαράθεση με άλλους.

Ο Όμιλος Πουκαμισά που επαίρεται για τη νομιμότητά του στα εργασιακά ζητήματα (!), μάλλον πρέπει να
ξαναδεί τις βασικές αρχές που διέπουν το εργατικό δίκαιο από τις απαρχές του καπιταλισμού.

Να ανανεωθούν οι συμβάσεις των συγκεκριμένων εργαζομένων ΤΩΡΑ!

Ο δίκαιος αγώνας τους είναι αγώνας όλων των εργαζομένων!

Καλούμε σε κινητοποίηση:

– Το Σάββατο 6/5 στις 16:00, έξω από το συνεδριακό κέντρο του Πανεπιστημίου Δυτικής
Αττικής (Θηβών και Πέτρου Ράλλη)», στην ημέρα συνεντεύξεων νέων καθηγητών που
διοργανώνει ο Όμιλος Πουκαμισάς


